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HISTORIA DEL MUNDO CONTEMPORÁNEO 

El alumno deberá contestar a dos de las cuatro alternativas que se le ofrecen 
(máximo: 5 puntos cada una) 

 

Alternativa 1. Desarrollo del tema: 

Las revoluciones de 1848: causas, características, consecuencias. 

 

Alternativa 2. Desarrollo del tema: 

El fascismo italiano: bases sociales e ideológicas, el estado fascista, política social y económica. 

 

Alternativa 3. Desarrollo del tema: 

El proceso de unidad europeo: antecedentes, el Mercado Común, fases de ampliación. 

 

Alternativa 4. Comentario del texto: 

“Hay una forma de colonización que se adapta a los pueblos que poseen un exceso de capitales o un 
exceso de productos. Ésta es la forma moderna, actual, la más extendida y la más fecunda... Las colonias 
son para los países ricos una inversión de capitales de las más ventajosas... Yo digo que Francia, que 
siempre ha tenido abundancia de capitales y que ha exportado una enorme cantidad de ellos al extranjero 
(se pueden contar, en efecto, por miles de millones de francos las exportaciones de capital hechas por este 
gran país), yo digo que Francia, que es rica, tiene interés en considerar este aspecto de la cuestión 
colonial. 

Pero, señores, hay otro aspecto aún más importante. La cuestión colonial es para los países abocados 
por la propia naturaleza de su industria a una gran exportación, como es el nuestro, la cuestión misma de 
los mercados. Desde este punto de vista, lo repito, la fundación de una colonia es la creación de un 
mercado; (...) en la época en que estamos y con la crisis que pasan todas las industrias europeas, la 
fundación de una colonia es la creación de una salida. Además, y los ejemplos son abundantes en la 
historia económica de los pueblos modernos, basta con que permanezca el nudo colonial entre la madre 
patria que produce y las colonias que ha fundado para que el predominio económico acompañe y soporte, 
en cierto modo, el predominio político”. 

Discurso de Jules Ferry, primer ministro francés, ante la Cámara de Diputados (24 de julio de 1885). 

Cuestiones:  

1. Resume los puntos principales del discurso de Jules Ferry (máximo: 1,5 puntos). 

2. ¿Qué aspectos refleja el texto sobre la ideología y los planteamientos políticos de su autor? 
(máximo: 1,5 puntos). 

3. Explica brevemente los factores económicos del imperialismo en esa época (máximo: 1 punto). 

4. Explica brevemente los factores políticos del imperialismo en esa época (máximo: 1 punto). 


